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ATA Nº 134                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

DA SESSÃO ORDINÁRIA  

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER – CMDM-Lages 

Dia: 21 de julho de 2022 

Horário: 16h 

Local: Plataforma on-line Google Meet, pelo Link: https://meet.google.com/tgh-wgxt-hoh 

 

Conselheiras Presentes: Representantes governamentais: Danielle Angeli (Secretaria Municipal de 

Políticas para as Mulheres – SPM); Cleci Terezinha Lima de Lins (Secretaria Municipal da Educação); Silvana 

Regina Córdova (Secretaria Municipal da Agricultura e Pesca); Bruna Vaz (Secretaria Municipal da Saúde); 
Gabrielle Coelho Baccin (Secretaria Municipal de Assistência Social e Habitação). 

 

Representantes não-governamentais: Brígida Elizabete Munhoz de Paula (Clube Soroptimistas); Erli 

Aparecida Camargo (Fórum de Mulheres do Mercosul capitulo Brasil seção Lages); Audrilara Campos 

(Fórum Municipal de Trabalhadores do SUAS); Vanilda Antunes Correa (ASDF); Mareli Graupe (Uniplac); 

Vera Lucia Vargas (Fundação Instituto Nereu Ramos – FINER); Zilma Alves da Silva (AAPL). 

 

Secretária Executiva: Edna Pigozzi 

 

Ouvintes: Iracema Aparecida da Silva (ASDF) e Eduarda Karoline P. M. da Silva (Carlos Jofre– estagiária). 

 

Justificativas de Ausências: Não houve nenhuma justificativa de ausência. 

 

Pauta: Justificativas de ausências; Aprovação da Pauta; Aprovação das Atas nºs. 125 e 130; 

Correspondências Expedidas e Recebidas; Fundo dos Direitos da Mulher; Live de julho; Agenda Livre; e 

Informes do CEDIM-SC – Conselho Estadual dos Direitos da Mulher.  

 

Desenvolvimento do Trabalho:  A Presidenta Erli Aparecida Camargo abre a reunião com boas vindas a 

todas, destacando a presença da estagiária Eduarda, e passando em seguida à ordem do dia, a qual foi 

aprovada. Postas para apreciação, foram ambas as Atas (No. 125 e 130) foram aprovadas por 

unanimidade. Quanto ao Fundo dos Direitos da Mulher: campanha de arrecadação, e secretária executiva 

informa que a Secretária Marli Nacif está providenciando agenda com os empresários, no sentido de dar 

celeridade à mesma, tocando ao CMDM, por hora, aguardar tal calendário de visitas, para poder 

acompanhar, se for necessário. No que diz respeito à deliberação sobre a reunião com os Secretários, 

para o Projeto de Enfrentamento às Violências contra a Mulher (trabalho com os homens autores de 

violências), que se encontra em execução, para que o mesmo se torne um programa de governo 

municipal, igual, aguardando que a agenda seja informada pela Secretária Marli Nacif. Sobre a Live de 

julho, cujo tema será Aborto, será na próxima semana, com a presença de ALE MUJICA, médico e 

pesquisador do IEG/UFSC, o qual estará acertando com a conselheira Bruna sobre dia e horário, tocando 

ao CMDM expedir Convocação/Convite às Conselheiras Titulares e Suplentes, tendo ficado deliberado 

que será uma live fechada, destinada à formação do CMDM e suas convidadas, garantindo o 

aprofundamento do tema e também a segurança digital da atividade. Cada conselheira poderá convidar 
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mulheres que desejem se aprofundar no tema. Como não houve correspondências recebidas e nem 

emitidas, passou-se à Agenda Livre, onde a Conselheira Cleci, convidou a todas para participarem e 

também divulgarem o Congresso Municipal da Educação, tendo disposto ao grupo de WhattsApp do 

CMDM, toda a programação do importante evento. A Conselheira Erli também expôs sobre o Projeto de 

Cidadania que a OAB-Lages está elaborando para realização nos próximos dois anos, nos Bairros 

Habitação, Várzea e Popular, com uma gama variada de ações, em parceria com a sociedade civil e o poder 

público. Tal projeto envolve diretamente os direitos da Mulher, bem como outros Direitos Humanos com 

diferentes focos, áreas e temas, de modo que perguntado se o CMDM aceita o convite para ser apoiador, 

parceiro, foi unânime a afirmação de que sim, será parceiro do projeto. Sobre a Resolução deliberada em 

reunião passada, envolvendo a campanha permanente de coleta de absorventes higiênicos às Mulheres 

e Meninas em situação de vulnerabilidade social, informou-se que no início da próxima semana estará 

sendo enviado ofício à Educação (redes públicas e privadas), assim como às diferentes locais públicos, 

incluindo comércio e mercados, todos que possam dispor de um espaço onde colocar uma caixa de coleta, 

acompanhado da Resolução com esse teor. Destaca-se ainda, que também às Leoas da Serra será 

encaminhado tal solicitação de apoio, uma vez que a Conselheira Silvana já fez contato e obteve um sinal 

positivo de apoio à campanha. No que diz respeito aos Informes do CEDIM-SC,  a Conselheira Erli, também 

conselheira estadual, informou que os dois GTs  que estão trabalhando na elaboração dos Protocolos 

Estaduais de Atenção às Vítimas de Violência Sexual (Mulheres em geral e Mulheres em situação de 

privação de liberdade em prisões e no Sistema Socioeducativo), de modo que, em pouco tempo estará 

completa a etapa de coleta de dados dos diferentes ambientes, podendo, então, caminharem para a etapa 

conclusiva, a qual culminará com a sua ampla divulgação. Também informou que entre os temas que 

estão sendo debatidos no CEDIM, um destaque é o tema aborto que, em SC, gerou polêmica e conduziu 

para uma CPI na ALESC, onde serão apuradas as circunstâncias que envolveram o aborto em uma menina 

que, vítima de estupro aos 10 anos, teve que enfrentar obstáculos ilegais e sofrimento para poder ver o 

direito de abortar garantido. Antes de encerrar a reunião, foi dada a palavra à ouvinte Eduarda, que se 

manifestou no sentido de que a reunião foi bem importante, que tratou de temas relevantes. Nada mais 

havendo a tratar, encerrou-se a presente reunião, e para constar, eu, Edna Pigozzi secretária executiva, 

lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será anexada em livro próprio e publicada em 

conformidade com legislação municipal vigente. Lages SC vinte um de julho de dois e vinte dois. 

     


